

Sz. 146. n. m.

1914 február hó 25-én vettem

Gapp



# DEBRECZEN

<b>Előfizetési ár szétküldéssel:</b>		<b>Negyvenhatodik évfolyam.</b>	<b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b>
<b>HELYBEN:</b>	<b>VIDÉKEN:</b>	<b>45-ik szám.</b>	<b>DEBRECEN,</b>
Egy óra korona	Egy óra 1 K 50 f.	<b>Szerda, 1914. február 25.</b>	Darabos-utca 7. szám.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.		Telefon: 412.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.		

## Koldus ország.

Nagy fekete hajókról szólnak a mesék. Nagy hajókról, amelyek lútvé állanak a kikötőben és a hullámos tengerről, amely zugva, harsogva viszi hátán a hatalmas hajókat új földre, új ragyogó remények boldog szigetére. Az utasok már egyszer átszenvedtek egy hajótörést, amely kegyetlenül megrépte őket és most az élet szabad, szilaj árjában sodródnak új vágyak felé.

A mesék hajóin kivándorlók ülnek. Szárnyaszegett, csapzott madarak, a vihar nagyon elpaskolta őket és most a régi fészkek még élő szerelate és az új világ lútkolt félelme viaskodik a szívükben. A hajótöröttek között mindig sok volt a magyar. Ez a föld sokszor terem csalódást kövér buza helyett, a bibliai kanaáni vér és tej helyett sokszor öntözi szép meleg piros vér, de a kivándorlás anyagára mindig jó volt a termés.

A hegyekből így tavasz táján épen egy elindultak a robotosok, mint az alföld hullámos buzaföldjei felől ősszel, amikor aratni kellett másnak, adónak, banknak, mindennek, csak a szűkölködő családnak nem.

Mindig a jövőben volt a bizodalunk. A holnap szines reménye adott enyhülést a ma gondjainak terhei alatt. Elkezdett mindenki bizni, mindenét föltele a holnapra és a végén az egyik holnap kihajtotta a bizakodót a régi portáról, az üzletből, a műhelyből az utcára. Innen aután már könnyebb szívvel esett a bucsu és a meghajszolt tömeg megadással bizta magát a vak életre, amely könyörtelenül űzte őket nagy vizeken, tengereken által új idegen földek felé.

... És minden esztendőben megindult a sötét birnami erdő, a sűrű csapat a nagy vizek felé. És a széles tenger haragos hullámaiba sűrűn ömlöttek a régi hazát elsirató meleg könnyek a szomorú magyar szemekből.

A kivándorlás aggodalmasan nő, ez a fájdalmas kiáltás ott sir minden nap a sajtóban, kicsendül panaszosan az írásokból és szavakból, amik a nyomor enyhítését sürgetik. Ezelőtt, amikor még dusabb volt a magyar rengeteg, nem tudtuk, vagy nem akartuk megérteni, hogy e pont a mi nagy nemzeti fragédiánk kezdete és vége. „Lesznek helyettük elegenden“, mondták az optimisták és derűsen nézték a csapatot, amely mindig növekedve húzódott a tengerek felé. A pesszimisták jajveszékeltek, szavaltak, szónokoltak, irtak és

harcoltak minden eszközzel a kivándorlás ellen. Bolondok, — mondták mosolyogva a bizakodók, amíg azután ök maguk is nem kényszerültek faragni a vándorbotot az elvándorlás nehéz, siralmas útjára.

Ne állassuk, ne hitegessük magunkat, Koldusok vagyunk, a világ legszegényebb, legnyomorúságosabb országa ez a miénk. Ami cifra még, az értéktelen fresség; ami mulató, az hazug; ami talaj alattuk van,

minden pillanatban kicsuszhatik. Adósságokból él itt javarésze a nemzetnek, amelyre olyan önérzetes büszkeséggel szeretünk hivatkozni. Nincs realitása semminek, nagy szemfényvesztések kápráztatják a naiv hiszékeny emberek szemét és azután, ha jön egy gyöngé fuvalom, összeemlik minden. A romok alatt pedig szegény kis ekzisztenciák százai, meg ezrei sírnak. Minden kevesük odavész a délibábokra épített gyöngé vállalkozásokban.

## Az új görög katolikus magyar püspökség gyásza

### Az egész magyar nemzeté.

#### A pokolgép merénylet. — Oláh gazság.

Tegnap már részletesen megirtuk azt a borzalmas katasztrófát, amely a debreczeni kereskedelmi és iparkamara palcájában történt. Ez a pokoli terv oláh agyból eredt és Miklóssy István gör. katolikus magyar püspök ellen irányult.

Ez a gaz merénylet fellázítja minden magyar embernek véréit. Az a gyász, amely a görög katolikus magyar egyházat érte, az egész magyar nemzet gyásza.

Foglalkoznunk kell ezzel a rettenetes eseménnyel ezután is, mindaddig, míg az elvetemült gazok kézre nem kerülnek s méltó büntetésüket meg nem kapják.

#### A pokolgép.

Csernovitzban feladtak egy postacsomagot és Debreczenben meghalt három ember, megnyomorodott vagy nyolc. Ez együtt egy riportnak a két része.

Az összefüggés a csernovici postacsomag és a debreczeni katasztrófa közt már meg van állapítva, már kétségtelen. De ez az immár megállapított összefüggés kezd megvilágítani egy másikat, távolabb esőt, meszebbre fényt — vagy árnyékot — vetőt.

Az a pokolgép, amely a csernovici postacsomagban volt, nem azoknak volt szánva, akik áldozatul estek, személyében még csak annak sem, akinek szólt, akinek a nevére címezték. A csernovici pokolgépet — ug-

mondják — Nagykarolykan vagy valamely másik szatmármegyei helységben irányították, nem is Miklóssy Istvánnak, hanem a hajdudorogi görög katolikus püspöknek, mondjuk így: a görög katolikus magyar püspöknek. Neveket még nem tudnak, vagy legalább még nem mondanak, de azt már híresztelik, hogy románok akarták ezzel a pokolgéppel a románoknak gyűlöletes püspököt meggyilkolni.

Ugy mondjuk: meggyilkolni és ezzel a szóval a legborzasztóbbnak minősítették ezt a rémtettet.

Akármi volt a rugója ennek a rettenetes cselekedetnek, a cselekedet gyilkosság akart lenni és többszörös gyilkosság vált belőle. Nincs indok, nincs szándék, amely az ilyet menthetné. Csak épen azt nem tehetjük, hogy a pokolgép robbanása mögött meg ne halljunk még valamit. Azt az elkeseredett tettet csak nagy elkeseredés sugalhatta.

#### Egy levél, egy csomag.

Az egész merényletre világot vet az a levél, amely szombaton délelőtt érkezett Miklóssy István hajdudorogi görög-katolikus püspök címére. A levél szó szerint való szövegében és formájában a következő:

Csernovicz Bukovina.  
Steingasse No 129.  
Méltóságos Püspök Ur! Van szerencsém Méltóságodnak 100 koronát kül-

**Meghivók** jutányos árban készülnek a Horovitz-nyomdában  
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

deni azon kérelemmel, hogy ezen kis összeg Méltóságod tetszése szerint vagy a szegények, vagy a templom javára használtassék.

Kérjük meg, hogy neme ykor, mikor lehetséges, a szent misében Janos Teréz Maria draga elhunytainkat említeni méltóztassék.

Együttal van szerencsém Méltóságod személyes használatára egy leopárdbőrt, a templom javára pedig aranyozott ezüst gyertyatartót küldeni.

Álgya meg a szent Atya hosszú hűséges életért a nagykárolyi származásu

Kovács Anna hűséges szoigáját  
Ungarische Kolonie Csernovicz.

Pecsét Hadiekfalva, Bukovina.

Ez az álzatos hangu és rossz (nyilván szándékozan rossz) magyar helyesírással megírott levél volt az árnyékvetője a bekövetkezett katasztrófának.

A vizsgálat még nem tart ott, hogy tudná a levélküldőjének igazi kilétét, mert az bizonyosra vehető, hogy nem az volt, akit az aláírás felülről nem a jámbor életű nagykárolyi nő, hanem egészen más valaki, vagy még inkább nem is egy személy, hanem egy egész bünszöveget, amely a hajdudorogi katolikus püspök életére írt. Azt az alapos sejtést, hogy egy friss és szörnyű oláh gaztettől van szó, támogatja maga ez a levél is, amikor Hadiekfalvát Hadiekfalvának emlegeti.

A csomag, amit a levél eleve bejelentett, hétfőn délelőtt csakugyan meg is érkezett. — Tíz óra tájban állított be vele Szina Sándor postaiiszt a görög katolikus püspökség irodájába.

A szállítólevelen ez volt olvasható: „Aján-déktárgy, értéke 1300 korona.”

Slepkovszky János püspöki titkár vette át a küldeményt, aki így szólt a postáshoz:

— Maradjon itt még egy kicsit, amíg felbontjuk a csomagot, hogy lássa, vajon csakugyan a jelzett értékű tárgyak vannak benne.

A postás szabadkozott.

— Nagyon sok a dolgom, főtisztelendő ur, sok kézbesítést kell még elintéznem, nem várhatok.

Ezzel el is távozott, s ez volt a szerencsése, mert kevéssel rá azután megtörtént a végzetes robbanás.

A püspöki titkár a csomag megjöttét nyomban jelentette Miklóssy István püspöknek, aki ezt válaszolta:

— Bontsd csak fel fiam és nézd meg, mi van benne.

#### A katasztrófa áldozatai.

A rettenetes katasztrófáról részletesen beszámoltunk tegnapi számunkban. Megírtuk, hogy a katasztrófának három halottja, hét súlyos, és huszonhat könnyebb sebesültje van. A halottak: Jackovics Mihály püspökhelyettes. Ötvenöt éves volt, legutóbb még Hajdudorogon működött és nemrégiben költözött át Debreczenbe. Emlékezetes az a galád inzultus, amely annak idején Kismajtény községben a fellázított oláh parasztságtól érte. A második halott Slepkovszky János püspöki titkár. Harmincnégy esztendő volt. A harmadik az egyházmegye ügyésze, dr. Csath Sándor ügyvéd, akit rokonszenves egyéniségéért általános tisztelet övezett Debreczenben Negyven évet élt.

Tegnapi számunkban említett sebesülteken kívül megsérültek még: Tyroler Oszkár

dr. ügyvéd, Kun Miklós dr. ügyvéd és felesége, Klár Andor magánzó, Jäger József mérnök, Mezei Béla azinigazgat. I. ánykája és cselédje, mindannyian az iparkamara palotájának lakói.

#### A püspök nyilatkozata.

Miklóssy István püspök a rémes katasztrófáról a következőképpen nyilatkozott:

— Senkit nem vádolok, senkit nem gyanúsítok. Meg vagyok róla győződve, hogy egyházmegyéim hívei közül senkinek sincsen semmi része a dologban. Nem tudom okat és magyarázatát adni a történeteknek, mert hiszen híveim részéről mindig csak a legnagyobb szeretetet tapasztaltam és magam is a legnagyobb szeretettel vagyok eltelve minden hívem iránt.

— A szomszédos szobában az íróasztalomnál ültem, amikor a robbanás történt. Hirtelen a falokról vakolatok és tégladarabok hullottak alá és a butorok összetelődtek, de csodálatosképpen nem sérült meg egy darab sem. Benyitottam a szomszédos szobába, a katasztrófa helyére ahol rettenetes látvány fogadott. Minden csupa rom volt. Véresen tántorgott felém a kriskó, aki néhány szóban elmondotta a történeteket és azután elájult. Ismétlem nem tudom semmiféle magyarázatát adni a katasztrófának.

A püspök, bár láthatóan megviselte a szerencsétlenség, férfias megadással viselkedik. Még a délután folyamán Józsa Vilmosmal, Jánosi Zoltán esperessel és Grooh plébános-sal meglátogatta a kórházban a sebesülteket, és vigasztalta őket. Grooh Ferenc kispópost, debreczeni plébános felajánlotta a püspöknek, hogy ideiglenesen költözzék hozzá. Miklóssy István el is fogadta az ajánlatot.

#### Részvétiratok.

Domahidy Elemér főispán még delben jelentést tett gróf Tisza István miniszterelnöknek, aki utóbb a következő részvét-  
táviratot intézte Miklóssy István gör. kath. püspökhöz:

— Fogadja méltóságod az utálatos gaztett alkalmából az egyházmegyéért ért súlyos veszteségért mély részvételemet és méltóságod szerencsés esmenekvéséért őszinte örömöm kifejezését. Tisza István gróf.

#### A városi tanács részvéte.

A városi tanács, amely a robbanás idején épp ülésezett a városházán, a következő részvétiratot intézte a püspökhöz:

Főtisztelendő és Méltóságos

Miklóssy István urnak

a hajdudorogi gör. kath. magyar egyházmegye püspökének

Helyben.

Tanácsülésünkben megdöbbenve értesültünk a rettenetes és borzalmas csapásról, mely Főtisztelendő és Méltóságos Püspök ur lakásán s egyszersmind hivatalos helyiségében épen most történt.

Lelkünk mélyéig meghatva a hihetetlen eseményen s azáltal ösztönözve sietünk igaz és mélyen érzett részvétünknek kifejezést adni a Méltóságod környezetében történt mérhetetlen gyász és veszteség felett.

De ugyancsak sietünk a legőszintébb érdeklődéssel örömrünknek adni kifejezést, hogy Főtisztelendő és Méltóságos Püspök Urat az Isten áldásos kegyelme a bajok

közepette is megőrizte s megóvta minden testi sérüléstől!

Két Debreczen sz. k. r. város Tanácsának 1914 évi február hó 23-án tartott üléséből.

Kovács József,  
polgármester.

Dr. Vass Károly,  
jegyző.

#### A függetlenségi és 48-as párt részvéte.

A függetlenségi párt intéző bizottsága tegnap este gyűlésre gyűlt össze, melyen Bacsó Dezső dr. elnököt, A jegyzőkönyvet Sajó Béla dr. írta. Juhász Nagy Sándor dr. a következő indítványt terjesztette elő:

„A debreczeni függetlenségi és 48-as párt intéző-bizottsága mély megdöbbenéssel, megrendülten, gyászbaorulva értesül a magyar görög katolikus püspök ur és környezete ellen elkövetett véres merényletről, mint a mai rendszer által nekiszabított lázongó sötét erőknek nemzetünk elleni orvátadásáról.

Mély részvétét fejezi ki a nemzetünk ellen irányult merénylet szerencsétlen áldozatai és azok családjai iránt s mert a halottak között van dr. Csath Sándor, intéző-bizottságunk egyik tagja is és mivel a mai sz. moru napot nemzeti gyásznappal tekinti, intéző-bizottságunk ülését ezennel felfüggeszti és elnapolja.”

Az ülés az indítványt egyhangulag határozattá emelte s ezután a tagok megrendülten távoztak.

#### Az ügyvédi kamara részvéte.

A debreczeni ügyvédi kamara választmánya ma délelőtt 8 órakor Márk Endre kamarai elnök, udvari tanácsos elnöklete alatt rendkívüli választmányi ülést tartott, melynek egyelőn tárgya a kamara közbecsülésben álló ügyészenek, a tragikus véget ért néhai dr. Csath Sándornak elhunytá feletti részvét-nyilvánítás volt.

Dr. Vásárhelyi Zoltán helyettes titkár tette meg a hivatalos előterjesztést a kamara ügyészenek elhunytáról. — A teljes számban megjelent választmányi tagok egyhanguan jelentették ki ezután, a kamarai elnök indítványára, hogy a kamara részvéte nek méltónak kell lenni ahhoz a nagy csapáshoz, amelyet dr. Csath Sándor kamarai ügyész, a kiváló kartárs halálával az ügyvédi kar testületét érte.

Ehez képest elhatározta a választmány, hogy a kamara Szilágyi Imre emlékhelyettes által vezetett küldöttség útján koszorút helyez a ravatalra, részvétiratot intéz a családhoz, külön gyászjelentést ad ki a kamarát ért nagy veszteségről, a temetésen elnöke vezetés alatt testületileg vesz részt s a kar nevében a választmány megbízásából dr. Körösi Kálmán kamarai titkár fog bucsubeszédet tartani. Végül, hogy az elhunyt kartárs és kamarai tisztviselő emléke úgy hozzá, mint a kamarához méltón meg is örökíttessék, a kamara és a kamarai tagok adományából néhai dr. Csath Sándor nevére örök alapítványt létesít, melynek közlebbi rendeltetését a választmány a legközelebbi választmányi ülésen fogja meghatározni.

Az elhunyt ügyvéd irodájának gondnokául a családnak a kamarához intézett sürgős beadványa folytán a választmány dr. Körösi Kálmán ügyvédet, Csath Sándor egykori főnökét nevezte ki.

Az ügyvédi kar részvéteben az ügyvédjelöltek egyesülete is osztozik, az egyesület külön koszorút helyez a ravataira s a sírnál

az egyesület elnöke, dr. H. Nagy Jenő fog rövid beszédet tartani.

Ugy az ügyvédek, mint az ügyvédjelöltek délelőtt fel tíz órakor fognak gyülekezni a kamara helyiségeiben, s onnan testületileg vonulnak a méltán sajnált, elvesztett derék kartárs végtisztességteleére.

A kondoleálók hosszú sorában szerepel még a többi között dr. Baltazár Dezső református püspök és báró Nagy, a debreczeni helyőrség parancsnoka.

#### Előkészületek a végtisztosságra.

Nagy Kálmán vizsgálóbíró ma délelőtt fel boncoltatta a holttesteket, délután három órakor beszélték a halottakat és átszállították a görög katolikus templomba, ahol felállították a ravatalt. Itt helyezik ravatalra Csáth Sándort is, noha ő római katolikus vallású. Holna., szerdán délelőtt tíz órakor lesz az engesztelő szentmise áldozat, amelyet a püspök személyesen fog végezni fényes segédlettel és 11 órakor eltemetik a halottakat a római katolikus temetőben közös sirba, egymás mellé.

#### „Ungaria.”

Hétten este megérkezett Debreczenbe dr. Nagy Károly budapesti detektívőnök tizenkét detektívvel, hogy Rostás István debreczeni főkapitánynak megérkezzen a nyomozásbhn. Két detektív még az éjzaka tovább utazott Csernovitzba, hogy kikutassa ott a level és a postacsomag feladásának körülményeit, meg a feladó kilétét.

Megérkezett a levélben jelzett pénzösszeg is, csak hogy nem azaz, hanem száztiz korona. Az utaványon ez a címzés volt látható:

M. Itóságos Miklóssy István hajdudorogi görög katolikus püspök urnak, Dorog-Debreczen, Ungaria.

Az Ungaria megjelölés újabb napfényes bizonyossága annak, hogy oláh ember ember volt a pokolgép küldője. A debreczeni pályaudvaron egy csendőrezredes beszélgetett három román fiatal emberrel, még pedig románul. A feltűnő beszélgetés ügyében is megindult a vizsgálat és kedden ki fogják hallgatni a csendőrezredét.

Szatmárott nagy konsternációt keltett a merénylet híre. A városban valósággal nyüzsgönek az oláh papok. Tele van velük minden kávéház, vendéglő. Természetesen a debreczeni fekete délelőtről beszélnek izgalmasan, érdeklődve a vizsgálat újabb fejleményei iránt.

#### A sebesültek állapota.

A sebesültek állapota egyforma válságos, változás eddig nem állott be, az orvosok azonban remélik, hogy valamennyien fel fognak gyógyulni.

**Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma**  
**JUDENDORF, Gráz mellett.**

**A stájer Merán.**

**Mesés téli tartózkodás.** Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. oo

#### Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

## HIREK. Szezon.

### Hajós Gézához.

Tudom: dal m virági nagyobb hirt  
Nem hoznak dic-koszorus fejedre  
Mégi nagy édes tiszte lantomnak  
Zengeni a Te dicséretedre.  
Bármily gyarló dadogó hangon szólna...  
Halás sziv s lélek a sugalója.

Lelked iltatos, dus virágerdő!...  
Szived ragyogó fény és melegség,  
Géniusod szent varázslatára  
Fényért, virágerd hozzád menekvénk.  
S így ami zsendül, minden kis virág szál:  
Dicsőségül, dus örökbe, miránk száll.

Legyen világod bűbajos világ  
Mindig mosolygó, sugaras, enyhe,  
Ahol virág nyit: szűztiszta legyen  
Szinmezt s ne mérget rejtsen a kelhe.  
Ahol gyümölcs ring: legyen nemes... Bátran  
Nyulhass majd érte leked nagy szomjáb n.

Jóságos leked lelkünkhoz forrott.  
Emléked ott fog elni szívünkben,  
Nagy tartozásunk mig leróhatjuk  
Egy ohajtott boldogabb időben:  
Kik szined előtt im, hódolva állunk,  
Vedd kedvesen szivbéli ád zásunk!...

Pacán.

— **Személyi hír.** Kovács József Debreczen sz. kir. város polgármestere ma délután Budapestre utazott, hogy a Belügyminiszteriumban több, fontos elintézetlen városi ügyet meg sürgessen. — Néhány napig fönt marad a fővárosban.

— **Augusztia szanatórium-ut építésére versenytárgyalás.** Ma délelőtt bontották fel az Augusztia szanatóriumhoz vezető ut kiépítésének földmunkáira beérkezett ajánlatokat. A bizottság dr. Zöld József aljegyző elnöklésével 3 ajánlat beérkezett constatálva azt fölbontotta melynek eredménye a következő: Lindenfeld József köbméterenként 85 fillér egységárral 12240 koronáért a 14400 kbm. földmunkát, Rósenteld Jakab és Jenő 95 fillér egységárral 14112 koronáért. Reichmann Ármán féle kőbánya r.-t. 118 fillér egységárral 16092 koronáért hajlandó volna eljesíteni az utkiépítés földmunkálatát. Valószínű, hogy a Lindenfeld József 85 fillér egységár mellett headott ajánlata — mint legelőnyösebb — fog elfogadtatni a többiek jóval magasabb egységár ajánlatával szemben.

— **Művész-est az Uranusban.** A katolikus sajtószövetség tagjai által rendezett műkedvelő előadás fél 8 órai kezdettel Fráter Sándor igen ügyes conferálása mellett vette kezdetét. Nagyon kedves volt Ferenczy Ili művészi játéka, mely nagy tudást, technikai erőt mutat el s nagyon fessül játszott. — Kulín Ice a „Köele-ség” című költeményt szavalta lelkes melegséggel nőies eréllyel, kedvesen jelenített.

— Majd dr. Szücs Gézané énekelt francia és német dalokat, gyönyörű iskolázott alt hangon. Zajos tapsban ünnepezték. Záró számmal következett a „Doktor ur” c. három felvonásos előadása. Itt Liszt Magdát nagy elismerés illeti otthonias bátor megjelenéseért s igazán művészt nyújtott. Fráter, Sinka, Fábian méltó parnerei voltak. Külön meg kell emlékeznünk egy szimpatikus külsojú fiatal művészleltű fiatalemberről Kovássy Miklósról. — Igazán tegnap esti szereplésével meghódította a nagyszámú előkelő közönséget. Könnyed simulé-

konyságával, művészi készségével, otthonossággal s mondhatják, hogy egy ébredő szárnyat bontott, de erejében virágzó művészi benyomás hatását keltette. Zajos tetsz. s mellett játszott a tolvaj szerepét.

## Eltemették

Hajdu Istvánt.

### A halálos pisztolypárbaj áldozata.

(F. városi tudósítónktól.) A tragikus véget ért fiatal főhadnagyot, Hajdu Istvánt, a pénteki párbaj áldozatát tegnap délután három órakor temették el a Hungaria-uti helyőrségi kórház udvaráról. A gyászmenet, amely utolsó útján elkísért, a rokonságon és a katonaság képviselőin kívül az emberek ezreiből állott, a nyugati pályaudvartól egészen a távoli Hungaria-utig huzódott a vastag sorfal, amely megilletődéssel nézte a parádés temetést, a fiatalon s tagikusan elhunyt főhadnagy utolsó tisztességét. Hajdu Istvánt a farkasréti katonai temetőben helyezték örök nyugalomra.

Tegnap délután három órakor, katonai formások között, diszkisérrel, katonazenekarral utolsó útjára kísérték a pénteki halálos párbaj fiatal áldozatát, Hajdu István főhadnagyot. A temetési menetet, amely a Hungaria-uti helyőrségi kórház halottas-házából indult el, hogy a farkasréti temetőbe menjen, katonatisztek és civilek száza követték, megrendült emberek, akik Hajduban a családja iránti rajongás és a drákói katonai szellem áldozatát látják.

Hajdu főhadnagy ravatala a Hungaria-uti XVI. számú helyőrségi kórház halottaskamrájában állott. Kis, végtelenül egyszerű terem ez, s a ravatal, amelyen a boldogtalan főhadnagy holtteste feküdt, talán még egyszerűbb. A szoba falai ezüstsz gélyű fekete bársonnyal vannak bevonva, a közepén, emelvényen áll a koporsó. A koporsó mindkét oldalán nyolc-nyolc gyertya önti a sápadt világosságot. A koporsóban katonai diszgyenruhában pihen Hajdu főhadnagy. Ugy néz ki, mintha aludnék, szemei mélyen lehunyva, de az arca nem változott meg, mondják, éppen olyan, mint életében volt. A holttest fehér selyemtakaróval van leboritva, a takaró fölött Hajdu egymáson nyugvó kezei. Az egyik kezben ibolyabokréta. Lejebb, a holttest lábánál egy hatalmas ibolyakoszoru, fehér szalag rajta, s azon ez a elírás: Az én egyetlen jó fiamnak, — mélyen sujtott anyád. Azután a többi koszoruk. Egyik, amely fehér rózsákból van onva, fekete szalag van rákötvé: Isten veled, bocsáss meg — téged sirató szerető nővérednek. Ezt Babocsay Gézané küldte. Még egy koszoru mellette, a következő felirással: Rokoni szeretettel — Erzsi, Jenő, Kamilla.

## Színház.

Heti műsor:

Szerda délután: Gyurkovits leányok, vigjáték 3 felvonásban. Ifjúsági előadás.  
Szerda este: Szerkesztő ur, bohózat 3 felvonásban. (B) bérlet.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

## Kovács Gyula és Társa

### Piac-utca 53. szám alatti női divat és felöltő áruházat megvettem

a raktáron levő áruk az alatti árakban kaphatók:

1 drd. delin blouz . . .	1 kortól feljebb	1 " városi bunda mokus
1 " pongyola . . .	2.90	1 " mokus béléssel 18.—
1 " selyem blouz . . .	3.—	1 " plüs bársony kabát 10.—
1 " lüster köpeny . . .	4.50	1 " leányka ruha . . . 1.—
1 " divatos angol kabát		1 " luster alsó . . . 1.80
hosszu . . .	4.95	1 " cloth alsó finom 3.20
fel hosszu . . .	4.50	
1 " tiluzsin kabát . . .	15.—	
1 " leány kabát . . .	3.50	
1 " színházi belépő . . .	12.—	
1 " szörme kabát . . .	20.—	

**Szörme boák, muffok, angol kelmék, selymek, delinek, creponok olcsó árban kaphatók. 00000**

Tisztelettel  
**id. Molnár Lukács**  
fiók-üzlete.

#### Legfinomabb elszakíthatatlan

**„MILMIL“**

férfi gummióvszer

1 tucat . . . . .	2 korona 50 fill.
2 " . . . . .	4 korona 50 fill.
3 " . . . . .	8 korona.
4 " . . . . .	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

**PARFUMERIE HEZ**  
Budapest, VIII.,  
Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

#### Apró hirdetések.

Krámer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi teendőkhöz segédkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

55—1914. v. k. sz.

#### Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1913 V. 7031/2 számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Magyar szab. cukorkagyár részére debreczeni lakostól 3 kor. 50 fill. tőke, ennek 1913. évi október hó 22. napjától számított 5 százalékos kamatai és az eddig összesen 38 kor. 16 fill. perköltség erejéig 1913 évi december hó 19-én bíróilag felül-foglalt és 1888 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1914. éi február hó 26-án, d. e. 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Szenl-Anna-utca 51. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alulis el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi január 22.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

97.—1914. v. k. sz.

#### Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1913 V. 6995/2 számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Rottler Adolf részére debreczeni lakostól 558 kor. tőke, ennek 1913 év március hó 24. napjától számított 5% kamatai és az eddig összesen 28 korona 96 fill. perköltség erejéig 1913 évi december hó 20-án bíróilag felül foglalt és 736 koronára becsült gép, kocsi és egyéb ingóságok 1914. évi február hó 26-án d. e. 10 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Miklos-utca 53. sz. a. megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914 évi január hó 21.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

#### Mindenki muzsikálhat



#### Wagner „Hangszer-Király“

különleges elsőrendű hangszergyűjteményével, Budapest, József-körút 15. (Telefon.) — Varázshogedű, felszeretéssel 6 korona. Csodarázó-trombita, erős rézből 6 korona. Varázsjuvola, ajándékkár 4 korona. Harmonika tánc részére 10 korona. Orvosi beszélőgép kottákkal 40 korona. Javítási szakműhelyek! A milánói, párizsi és londoni kiállítás aranyérem és érdemkeresztel kitüntelve. Fényképes 2-re jegyzék ingyen!

**Óvás! Ügyeljünk a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra!**

#### Mérlegképes

# könyvelőnő

12 évi gyakorlattal

ki a magyar—német levelezésben gépirásban és gyorsírásban is elsőrendű gyakorlattal bír,

azonnali belépésre ajánkozik.  
**Cím a kiadóban.**

## Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

### kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

#### Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely elen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

